

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 103 (9007)

Четверг, 30 мая 1985 года

Цена 3 коп.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ХОРОШО РАБОТАЮТ

Основное внимание в совхозе «Старопольский» уделяется сейчас посеву кормовых культур и посадке картофеля, где еще не преодолено некоторое отставание. По итогам минувшей шестидневки — с 20 по 27 мая — лучшими среди механизаторов названы Б. А. Желобанов, А. Л. Васильев и А. Г. Киров. Они работали на подсеве трав, на посеве однолетних и силосных культур. Всего засеяно ими 250 гектаров, что значительно выше плана. Хорошо работал на дисковании, подготовке почвы к севу Н. И. Стариков. По-прежнему высокие показатели на нарезке гребней перед посадкой картофеля у В. А. Смирнова и А. В. Стрыкова.

На 120—130 процентов выполняли свои задания рабочие полеводства Н. Д. Репецкая,

А. А. Федотова, В. А. Уткина, готовившие зерно под посев картофеля к посадке. Хочется поблагодарить и всех наших пенсионеров, которые откликнулись на просьбу совхоза помочь в период посевной. Так, в бригаде Кологриво практически только силами пенсионеров была проведена и уже полностью закончена подготовка семенного картофеля к посадке. Наталья Васильевна Крайнева, например, несмотря на свои 76 лет, в течение всей зимы работала на переборке картофеля. Вместе с ней трудились А. Г. Волкова, О. М. Курилова, М. К. Кузнецова и другие.

Т. КУЗНЕЦОВА, председатель профсоюзного комитета совхоза «Старопольский».

Вести из района

НА ЧТО ОПИРАЕТСЯ ИНИЦИАТИВА?

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ

В нашей газете уже сообщалось, что коллектив фермы Перебор совхоза «Родина» выступил инициатором соревнования среди животноводов за высокие надои в пастбищный период. За 4,5 месяца в Переборе обяжались надоить по 1.460 килограммов молока от каждой коровы. Это на 164 килограмма выше по сравнению с районными социалистическими обязательствами. Намерения животноводов фермы обоснованы, подкреплены экономическим расчетом, опираются на достижения прошлых лет. Наш корреспондент встретился с некоторыми членами коллектива фермы и попросил рассказать о личных планах на предстоящее лето.

Иван Иванович ЧЕРНОВ, занявший в прошлом году второе место среди пастухов района:

— Будет трава — будет и молоко. Но и пасты скот с умом надо. По моему гурту, к примеру, запланированы высокие надои — по 1.600 килограммов молока от коровы. Думаю, обеспечить. Готовились, конечно, к пастбищному периоду, да и у меня у самого опыт есть: нынче девятнадцатый сезон буду пасти, а здесь, в Переборе, — третий. Пасу много лет с электропастухом, хороший это помощник. Во время обеденной дойки, когда коровы на ферме, каждый день обновляю участок, переношу батарейки и проводку. Во время пастбища моя задача — чтобы коровы не разбредались по участку, зря траву не топтали. Все время должна быть соль — лизунец у коров. А как приедем на пастбище, они первым делом — к бочке с водой, пить. Тут надо трактористу Федору Павловичу Добышу спасибо сказать, успевает обеспечить. Что еще... Пастбище у нас рядом, минут 10 коровы идут, прогон хорошие, огороженные. Личные задания у каждого пастуха получены, все это есть. Готовиться готовились, а уж хорошо или плохо — надои покажут.

Мастер машинного доения Анна Петровна ЖУКОВА работает в одном звене с дочерью — Татьяной Сергеевой. Они обяжались надоить в среднем по 1.624 килограмма молока от

каждой коровы в своей группе. Рассказывает А. П. ЖУКОВА:

— Высокая продуктивность стада складывается не в один год, постоянно надо с коровами работать, чтобы не болели, яловыми не оставались. Когда я пришла на ферму в Переборе, сначала в группе много было малопродуктивных, старых коров. Выбраковала, заменила молодыми. А теперь выбраковки у меня совсем мало, ведь только после 4—5 отелов корова становится наиболее удобной, только ухаживать за ней надо. Очень доволны у нас все доярки введением двухсменки, работаем по звеневой системе с марта. Времени стало свободного куда больше, а в зарубежке изменений почти и не почувствовали. И сейчас, когда вроде поменьше работы у доярки, домой не спешим. Все на ферме должно быть в порядке. А во время дойки надо быть вдвое внимательными. Надо следить, чтобы вымыла у коровы не обветрилось, вовремя с ветврачом посоветоваться. Забот хватает. Но я свою работу люблю и коров люблю. А если без интереса, так лучше и вовсе не работать.

Татьяна СЕРГЕЕВА:

— Дояркой я стала недавно, года еще не работаю. Но с фермой и раньше всегда была жизнь связана, часто ходила на ферму помогать маме. Работать мне здесь очень нравится, тяжелого труда практически нет. У нас на дворе в прошлом году поставили новое оборудование

УМЕЛЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Трудно представить современное промышленное предприятие без хорошей связи между подразделениями. Значительную часть всех необходимых работ по монтажу названных систем связи осуществляет специализированный участок, который возглавляет прораб Е. М. Львов.

Хорошими специалистами являются бригады связистов-монтажников В. И. Осмуха и В. В. Алексеев. Много лет своей жизни посвятили работе на участке связистка-монтажница Г. В. Смирнова, нормировщица Г. А. Шабанова, кладовщица Е. И. Матвеева. Имея большой профессиональный опыт вождения автомобилей, В. А. Гаврилов доставляет бригады связистов на места работы всегда вовремя, без задержки.

ПЕРЕСМОТРЕЛИ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Высокими трудовыми показателями в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плановых заданий года и пятилетки готовятся встретить XXVII съезд КПСС трудающиеся Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ленинградланец». Во многих рабочих коллективах в эти дни идет принятие повышенных социалистических обязательств.

Так, например, две передовые бригады проходчиков шахты «Ленинградская», возглавляемые А. И. Щелкановым и А. П. Максимовым, решили дополнительно к производственному заданию пройти ко дню начала работы XXVII съезда КПСС 110 погонных метров горных выработок.

В основе принятых высоких социалистических обязательств лежит точная оценка своих возможностей — большого профессионального опыта большинства работников, умелых организаторских действий бригадиров, постоянной заботы о хорошем техническом состоянии используемого горношахтного оборудования.

А. АЛЕКСЕЕВ.

50 ЛЕТ — НА СТРОЙКЕ

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Дисциплина, исполнительность, ответственность — эти ее качества составляют одно общее понятие — честь рабочего человека. Она душой болеет за выполнение задания, за сохранность инструмента, бережет его, как зеницу ока, обязательно позаботится о том, чтобы и рабочий день был начат делом, чтобы ни одна минута не прошла даром в течение смены.

Саломония Матвеевна, вернувшись с Кашира в Сланцы, работает все в одной и той же организации — в СУ-322 (правда, до этого название организации менялось много раз), более десяти лет трудится в комплексной бригаде С. П. Петрова. И он говорит: «С этой работницей всем надо брать пример и в отношении к делу, и в верности профессии, и в бережливости во всем. И что примечательно, Саломония Матвеевна до сих пор трудится каменщицей, хотя ей нынче летом исполняется 70 лет. Такой старейший специалист, который стоит на ведущем участке строительства, в тресте единственный».

Война.

Саломония Матвеевна эвакуируется на Каширские рудники. Здесь она расширяет свою квалификацию. Трудится и обмурошником котлов ЦЭС, и печником — это уже работа, которую выполнить может только человек с большими профессиональными знаниями и мастерством, смекалкой и даже талантом. За труд получала она премии. Соответственно и медаль за работу в тылу для фронта говорит о вкладе С. М. Герасимовой.

Ну а потом были медаль, различные другие награды уже в мирное послевоенное время. За что они? Саломония Матвеевна говорит: «Видимо, за то, что за все годы не совершила ни одного прогула, ни одного опоздания». Но так поступать для нее — норма жизни.

В апреле этого года исполнилось 50 лет, как С. М. Герасимова начала трудиться на стройке. И сегодня, когда за плечами столько лет нелегкой жизни и труда, она старается сделать не меньше, чем другие каменщики. Бывает, если нет каменщиков, то она вместе со всеми занимается любым другим делом. Во всем видны ее споровка и мастерство, аккуратность и старание. И на вид у никак не дашь 70 лет, и в работе не уступит младшим. Сил ей придает сознание того, что она еще может приносить пользу обществу, быть в коллективе, с которым так смирилась и которым дорожит.

О. СВЕТЛОВА.

библиотека будет работать с 8 до 20 часов.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

ВЫПУСКНИКУ К ЭКЗАМЕНУ

Отзвенел последний школьный звонок, и настало для выпускников школ города и района горячее время. Всего один день остается до первого экзамена. Идут в школах консультации, сидят допоздна над учебниками вчерашние старшеклассники.

Для оказания помощи школьникам в период выпускных экзаменов в читальном зале объединенной районной библиотеки создана выставка специально подобранных литературы. А накануне первого экзамена — 31 мая — специально для выпускников

СУББОТНИК К ФЕСТИВАЛЮ

В прошедшую субботу комсомолки филиала ЛПШО «Маяк» организовали субботник, посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Дружно вышли на субботник комсомолки. И трудились с задором. Заработанные средства перечислены в фонд фестиваля.

В РЕЙДЕ ШТАБ „КП“

Очередной рейд организовали и провели члены городского штаба «Комсомольского прожектора». Комсомольцы побывали на автозаправочной станции, где проверили правильность отпуска горючесмазочных материалов. По итогам рейда составлены акты на нарушителей.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ

1 июня 1985 года горсовет ДСО «Спартак» проводит легкоатлетический пробег на 7 километров в честь 50-летия Всесоюзного ордена Ленина ДСО «Спартак». Называется он «Гандикап-85». В этом пробеге учитывается возраст участников, которым дается определенная фора по времени, что ставит всех участников в равные условия. Старт будет даваться вначале самым старшим участникам.

Все участники пробега награждаются памятными значками, а победители — юбилейными значками и грамотами. На пробег приглашаются все желающие.

Заявки с обязательным указанием возраста представляются в горсовет ДСО «Спартак» до 31 мая в 10 часов утра на старте. Старт будет дан в 11 часов 1 июня у Дворца культуры завода «Сланцы». Финиш у стадиона «Шахтер».

Е. ПИСКУНОВ,
руководитель клуба «Бодрячок».



СОРЕВНУЮТСЯ КРОССМЕНЫ.
Фото М. Ермакова.

ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

Более двадцати лет связывает дружба легкоатлетов Сланцевской ДЮСШ и юных спортсменов эстонского города Силламяэ.

Восемь лет назад в участие в матчевых встречах между двумя командами включились спортсмены Соснового Бора, Ленинграда, подмосковного города Ступино, узбекского города Навои и ряда эстонских городов. Пять раз побеждали юные сланцевские легкоатлеты в матчах десяти команд.

В начале мая во внеочередном матче, посвященном 40-летию Великой Победы, встретились команды городов Сланцы, Силламяэ и Соснового Бора. Упорная спортивная борьба на бего-

вых дорожках и прыжковых секторах принесла победу команде нашего города.

Великолепно выступила в группе старших девушек выпускница средней школы № 11 Светлана Федорова. С высокими результатами была она первой в беге на 60 метров — 7,9 секунды и в прыжках в длину — 5 метров 33 см. У девушек среднего возраста ученица средней школы № 2 Лена Жиганова победила в барьерном беге и была второй в прыжках в длину и беге на 300 метров. Среди девочек младшего возраста отличилась шестиклассница восьмилетней школы № 12 Женя Демихова, добившаяся победы в беге на 60

и 300 метров.

Среди юношей среднего возраста лучшим был Аркадий Богданов (средняя школа № 1), победивший в прыжках в длину и беге на 60 метров. Следует отметить, что в финальный забег на 60 метров попали лишь сланцевские легкоатлеты. Второе место занял Алеша Псхациев (школа № 12), а третьим был Виктор Якушев (школа № 7), занявший, кроме того, первое место в прыжках в высоту и второе — в прыжках в длину. У мальчиков младшего возраста лучшим был Володя Петров, победивший с хорошими результатами в беге на 60 метров и прыжках в длину.

Л. БЕРЕЗИН,
старший тренер ДЮСШ.

ФУТБОЛ

В НАЧАЛЕ СЕЗОНА

С нынешнего сезона футбольную команду «Шахтер» тренирует Борис Николаевич Леонов. Болельщики разных поколений хорошо знают это имя. Б. Н. Леонов с 1966 года играл за команду «Труд». Затем с 1968 года до 1974 года выступал за «Химик» (так потом стал называться «Труд»). До прошлого года был в числе основных игроков команды «Шахтер». На поле вначале играл в линии нападения, позднее — в полузащите. На старте очередного футбольного сезона редакция попросила его ответить на ряд вопросов.

— Борис Николаевич, есть ли повод для беспокойства о состоянии футбола в нашем городе?

— Прежде чем говорить чисто о футболе, об игре, в частности о выступлениях «Шахтера» в первенстве области, хочется обратить внимание на следующее. В последнее время интерес к футболу несколько снизился. Матчи проходят при незначительном количестве зрителей. Здесь дает о себе знать недостаток пропаганды, рекламы. И в этом отношении, пожалуй заметить, не использует все возможности и газета «Знамя труда». Попробуйте вспомнить, когда за последние два — три года был опубликован фотоснимок игрового момента, когда был напечатан репортаж с игры.

— Борис Николаевич, редакция планирует в нынешнем году значительно усилить пропаганду физкультуры и спорта, достойное место на страницах газеты найдется и для футбола. И все же хочется узнать о сегодняшнем «Шахтере», есть ли какие изменения в команде?

— Во-первых, тренировать команду мне помогает Н. Романов, работающий горным мастером участка № 1 шахты «Ленинградская». Состав команды обновился незначительно. По-прежнему будут выступать наши ветераны — защитники Анатолий Власов и Геннадий Касатов, в линии нападения — Виталий Плотников и Валерий Устинских. Как и в прошлые годы, честь нашего города на футбольном поле будут защищать Борис Бассейнов, Борис Федосов, Владимир Мельников, Олег Игнатьев, Александр Кузьмичев, Николай Пастушенко, Александр Тимофеев, Александр Яковлев, Виктор Капустин и Александр Стасенко. Первый сезон будут играть во взрослой команде «Шахтер» Юрий Левин, Игорь Егоров — воспитанники нашей юношеской команды. Приняты два футболиста из «Химика» — Валерий Литвиненко, Владимир Путиков.

— Выбирать есть из кого?

— Да, если судить по количеству игроков. Если исходить из качества игровой подготовки, то открытых вопросов еще много. Подготовка к сезону проведена недостаточная. Как всегда занимались общефизической подготовкой. А вот игровой практики маловато. Выступили команды всего в двух играх, а надо бы раз пять — шесть. Тогда и уверенность появится, да и многие недостатки будут заметнее.

— Значит ли это, что середина турнирной таблицы для «Шахтера» — закономерность, что и в нынешнем году команда останется без призового места?

— По тому, как сильно команда провела в прошлом го-

ду отдельные игры, вполне могли бы бороться за третье — четвертое место. Шестое место в клубном зачете, занятое в 1984 году, неплохо, но это не предел. Так считают и игроки.

В последнее время настолько положительный сдвиг с созданием своего рода потока в воспитании футболистов. Юношеский тренирует В. В. Сидоров. Календарь игр у них тоже насыщенный. Создается реальная возможность и для создания детской команды, занятия в которой намерены вести Б. Н. Полянский. Это организационные условия. Они изменяются в лучшую сторону.

Отдельный вопрос — стадион «Шахтер». Не случайно первую игру дома проведем только 15 июня. Поле не готово.

СОРЕВНУЮТСЯ

В середине мая на стадионе «Шахтер» проводились соревнования по легкой атлетике на первенство городского совета ДСО «Спартак». В них приняли участие 10 коллективов физкультуры: горно, центральной районной больницы (ЦРБ), работников культуры, исполнительного комитета ПО «Леноблводоканал», узла связи, торга, автотранспортных предприятий, горгаза. В программу соревнований входили бег на 100 метров, 400 метров, 800 метров, прыжки в длину, толкание ядра, эстафета 4x100 метров.

В общекомандном первенстве места распределились следующим образом: первое заняла команда горно, на втором — легкоатлеты ЦРБ, на третьем — объединение грузового автотранспорта (СПОГАТ), далее следуют команды работников культуры, узла связи, исполнительного комитета ПО «Леноблводоканал», торга, пассажирского автопредприятия (ПАТП) и горгаза.

В личном первенстве в беге на 100 метров у мужчин победил Александр Горин (СПОГАТ), у женщин — Светлана Щилина (ЦРБ), на четырехсотметровой дистанции соответственно — Наталья Скуридина и Сергей Горев (оба из ЦРБ).

В прыжках в длину победа досталась Петру Алексееву и Галине Елизаровой (горно), в толкании ядра первенствовали Е. Евсеев и Г. Елизарова.

СПАРТАКОВЦЫ

ва (горно).

В эстафетном беге у мужчин победила команда СПОГАТ, вторыми были спортсмены горно, на третьем месте — представители ЦРБ. В женской эстафете приняли участие только две команды — ЦРБ и исполнительного комитета. Победили медики.

Четко и грамотно работала судейская бригада в составе: Б. М. Лебедева, А. В. Романова, П. П. Алексеева, В. Е. Евсеева (все — горно).

Вновь проявился самый большой недостаток всех наших мероприятий — низкая массовость. Неполные команды представили коллективы СПОГАТ, ПАТП, узла связи, филиала ПО «Леноблводоканал». Не выставили команды коллективы городского производственного управления бытового обслуживания, молокозавода, консервного завода.

* * *

19 мая сборная команда городского ДСО «Спартак» выезжала в город Гатчину на первенство области по пулевой стрельбе. В составе команды выступили А. Толчанов, С. Гусев, С. Александров (все — ПАТП) и П. Сучков (филиал ПО «Леноблводоканал»). Наши спортсмены сумели занять четвертое место, что следует расценивать как удачное выступление.

Л. СЕРЯКИНА,
председатель горсовета
ДСО «Спартак».

БАСКЕТБОЛ

ПЕРВОЕ МЕСТО У ШАХТЕРОВ

Закончился второй чемпионат города по баскетболу среди мужских команд, в котором приняло участие 12 коллективов, разделенных на две группы. Из каждой группы в финал выходило по две команды. В первой группе успешно выступили баскетболисты шахты № 3 и завода «Сланцы»-1. Во второй группе — команды строительного треста № 63 и горно. Эти команды и составили финальную группу. Первые финальные матчи состоялись 21 мая. Шахта № 3 нанесла поражение прошлогоднему чемпиону города — команде горно. Команда завода «Сланцы» победила команду треста № 63.

Во втором туре баскетболисты шахты № 3 выиграли у команды треста № 63, а команда завода «Сланцы» нанесла поражение команде горно.

В последнем, заключительном туре, в первом матче между командами завода «Сланцы» и шахты № 3 решалась судьба первого и второго мест. Здесь шла упорная борьба, особенно во втором тайме, буквально за каждое очко. И все же команда шахты № 3 удалось вырвать победу, преимущество составило всего лишь одно очко — 47:46.

Не менее интересным был матч и за третье место между командами треста № 63 и горно. Победили строители.

КАЛЕНДАРЬ ВЫСТУПЛЕНИЙ команды «Шахтер» на первенстве Ленинградской области по футболу среди команд I группы 1985 года

Дата Встреча

I круг	01.06	«Маяк» (Кронштадт) — «Шахтер»
	08.06	«Авангард» (Выборг) — «Шахтер»
	15.06	«Шахтер» — «Металлург» (Пикалево)
	22.06	«Белкозин» (Луга) — «Шахтер»
	29.06	«Шахтер» — «Нева» (Павлово)
	06.07	«Шахтер» — «Бумажник» (Светогорск)
	13.07	«Кировец» (Тихвин) — «Шахтер»
	20.07	«Шахтер» — «Металлург» (Волхов)
	27.07	«Фосфорит» (Кингисепп) — «Шахтер»
II круг	03.08	«Шахтер» — «Фосфорит»
	10.08	«Шахтер» — «Нефтяник» (Кириши)
	17.08	«Шахтер» — «Строитель» (Сосновый Бор)
	24.08	«Шахтер» — «Маяк»
	31.08	«Шахтер» — «Авангард»
	07.09	«Металлург» (П) — «Шахтер»
	14.09	«Шахтер» — «Белкозин»
	21.09	«Нева» — «Шахтер»
	28.09	«Бумажник» — «Шахтер»
	05.10	«Шахтер» — «Кировец»
	12.10	«Металлург» (В) — «Шахтер»

ПРИМЕЧАНИЕ: начало игр в 16 часов. Место встреч в городе Сланцы — стадион «Шахтер».

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, ответ. секретарь — 2-17-65, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Гайденко Л. А., Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л.

верстала Шоличева Н. А., пе-
тираж 13.321. Заказ 1384.